

EXPUNERE DE MOTIVE

În secțiile și compartimentele de terapie intensivă și în Unitățile de Primiri Urgențe sunt tratați pacienți critici, pacienți cu afecțiuni severe și stare clinică profund alterată cu diverse grade de insuficiență a funcțiilor vitale. Aici, disciplina corpului medical, respectarea protocoalelor și a procedurilor, a standardelor de îngrijire este esențială. Sunt adresate condiții clinice care amenință iminent viața. Activitatea medicală desfășurată în aceste secții și compartimente presupune proceduri medicale complexe și vulnerabilități multiple. Fie că vorbim de spațiile destinate terapiei intensive, celei intermediare, îngrijirii postoperatorii sau supravegherii post-anestezice sau de posturile de lucru de anestezie, procedurile medicale și intervenționale sunt complexe și presupun riscuri. Incidentele sau accidentele pot avea consecințe dramatice.

Astfel, date fiind cele expuse, considerăm că este foarte importantă prezența sistemelor de monitorizare video în aceste spații medicale pentru ca activitatea medicală să poată fi auditată și pentru a exista probe în cazurile care fac obiectul unor anchete. În Unitățile de Primiri Urgențe se petrec uneori agresiuni și altercații. De multe ori personalul medical este agresat. Cu siguranță sistemul de supraveghere video ar descuraja astfel de acte și ar spori gradul de siguranță în aceste spații medicale.

Un astfel de sistem oferă garanții suplimentare de bună practică medicală pacienților și aparținătorilor și poate crește calitatea actului medical și siguranța personalului medical. Oferă astfel un grad sporit de protecție împotriva acuzațiilor nefondate și agresiunilor și pentru profesioniștii din domeniul sănătății.

De asemenea, existența butonului de panică accesibil fiecărui pacient internat în spitalele din România este o necesitate. Urgența medicală sau accidentul pot apărea oricând, pe orice secție de spital. Dincolo de a semnaliza urgențe, mulți dintre pacienți sunt imobilizați, nu au autonomie și depind de asistența și îngrijirea acordate la timp. Avertizarea personalului medical este o necesitate.

Prin prezenta inițiativă legislativă propunem instalarea de sisteme de monitorizare video în toate secțiile de terapie intensivă, Unitățile și Compartimentele de Terapie Intensivă din spitalele din România. De asemenea, propunem montarea de butoane de panică în toate saloanele unde sunt internați pacienți.

În numele inițiatorilor:

Deputat
Emanuel Ungureanu

Deputat
Cristina Prună

Deputat
Adrian Wiener / r